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Kivi rikkoi veturin 
ikkunan

Iisalmessa heitettiin maa-
nantaina 1.8. kello 21.25 ai-
kaan kivi pohjoisen suunnas-
ta tulleen tavarajunan veturin 
etuikkunaan, jonka kaksinker-
tainen ikkuna rikkoutui. 

Tapahtumapaikkana toimi 
Iisalmen ja Soinlahden välil-
lä oleva kallioleikkaus moto-
crossradan läheisyydessä. Po-
liisi totesi kallioleikkauksen 
kohdalla paikan, jossa oli pi-
detty nuotiota ja oleskeltu.

Tekijät olivat ehtineet livah-
taa pois paikalta. Poliisi pyy-
tääkin nyt asiasta jotain tie-
täviä ottamaan yhteyttä Iisal-
men poliisin. 

Tekoa tutkitaan vahingonte-
kona.

Rivitalohuoneisto 
paloi Pielavedellä

Hälytyskeskukseen ilmoi-
tettiin lauantaina 30.7. Piela-
veden taajamassa sijaitsevas-
ta rivitalopalosta. Paikalle en-
simmäisenä rientänyt sairaan-
kuljetus oli havainnut yhdestä 
rivitalohuoneistosta tulevan 
voimakasta savua. 

Ripeästi toimineet sairaan-

kuljettajat eivät olleet jääneet 
odottamaan palokunnan pai-
kalle tuloa, vaan olivat otta-
neet autosta välineitä ja mur-
taneet asunnon oven auki. 
Asunto oli ollut sisältä tässä 
vaiheessa jo erittäin runsaan 
savun peitossa. Asunnon sisäl-
tä lattialta oli löytynyt pökerty-
neenä asunnon haltija vuonna 
-49 syntynyt mieshenkilö. 

Mies saatiin vedettyä asun-
nosta ulos. Paikalle saapunut 
palokunta sai sammutettua 
palon ja vauriot asunnon osal-
ta rajoittuivat yhteen huoneis-
toon.

Asunnon haltija vietiin Pie-
laveden terveyskeskukseen, 
jossa ensihoidon jälkeen pa-
lasi tajuihinsa. Mieshenkilö oli 
voimakkaassa humalatilassa 
ja puhuttelussa hän myönsi-
kin tupakoineensa asuntonsa 
sohvalla ennen tulipaloa, joka 
on todennäköisesti ollut pa-
lon syttymissyy.

Asiaa tutkitaan varomatto-

mana käsittelynä.

Talo yritettiin sytyttää 
tuleen

Poliisi sai sunnuntaita 31.7. 
edeltävänä yönä kello 02.00 
aikoihin Pielaveden Karttulan-
tieltä ilmoituksen, jossa kerrot-
tiin, että omakotitalo oli yritet-
ty sytyttää ulkopuolisen hen-
kilön toimesta tuleen. Talon 
asukkaat olivat kuitenkin on-
nistuneet sammuttamaan jo 
alkaneen palon, joka oli polt-
tanut jo yhdeltä kohdin talon 
ulkoverholautoja.

Yksi talon asukkaista oli he-
rännyt yöllä ulkoa kuuluvaan 
auton ja pian tätä seurannee-
seen poksahtavaan ääneen. 
Katsottuaan ulos, hän oli ha-
vainnut talon yhden kulman 
olevan tulessa. Samalla hän oli 
havainnut pihalta, läheisellä 
tiellä olevaan autoon, juokse-
van henkilön. Auto oli tämän 
jälkeen poistunut paikalta.

Poliisi tutkii tekoa tuhotyönä. 

Ajoneuvoon tai muista tekoon 
liittyvistä havainnosta pyyde-
tään ilmoittamaan poliisille.

Autot kolaroivat 
Iisalmessa

Perjantaina 29.7. sattui puo-
lenpäivän aikaan Iisalmes-
sa Karjalankadun ja Päiviön-
kadun risteyksessä kahden 
henkilöauton välinen liiken-
neonnettomuus, jossa vuon-
na 54-syntynyt ulkopaikka-
kuntalainen naishenkilö ajoi 
kärkikolmion takaa vuonna 
43-syntyneen paikkakuntalai-
sen naishenkilön kuljettaman 
henkilöauton etukulmaan. 

Onnettomuudessa vältyttiin 
henkilövahingoilta, ajoneuvo-
jen keulaosat vaurioituivat.

Sekavan oloinen 
kuski hurjasteli 
Lapinlahdella

Liikkuvan poliisin partio mit-

tasi perjantaina 29.7. Lapin-
lahden Joenmutkassa VT 5:llä 
vastaan tulleelle henkilöautol-
le 142km/h –nopeuden alu-
eella, jossa 100km/h -nope-
usrajoitus. Henkilöauton kul-
jettajaksi ilmeni iisalmelainen 
vuonna -85 syntynyt mies-
henkilö. 

Mies puhalsi poliisin alko-
metriin ”nollatuloksen”, mutta 
hänen käytös oli muutoin se-
kavan oloinen. Kuljettaja käy-
tettiin verikokeissa mahdollis-
ten huumaus/lääkeaineiden 
selvittämiseksi.

Asiaa tutkitaan epäiltynä tör-
keänä liikenneturvallisuuden 
vaarantamisena sekä rattijuo-
pumuksena.

Kadonnut vanhus ja 
marjastaja löytyivät 
poliisikoiran avulla

Runnilla katosi torstaina 
28.7. aamuyöllä 82-vuotias 
vanhus. Aamulla kello 5 jäl-
keen omaiset olivat havain-
neet miehen poistuneet 
omakotitalosta ja ilmoitti-
vat katoamisesta hälytys-
keskukseen. Miestä etsittiin 
aamuyön ja aamun aikana 
usean poliisipartion voimin.

Kello 9 jälkeen vanhus löy-
tyi elossa poliisikoiran avul-
la muutaman sadan met-
rin päästä katoamispaikas-
ta syvältä ojan pohjasta ri-
sujen seasta kylmettynee-
nä ja märkänä. Vanhus toi-
mitettiin ambulanssilla sai-
raalaan.

Poliisia työllisti samana 
päivänä myös toisen kadon-
neen henkilön etsintä. Pie-
laveden Vaaraslahdessa oli 
kadoksissa 4,5 tunnin ajan 
72-vuotias ulkopaikkakun-
talainen mustikoita poimi-
maan lähtenyt nainen.

Nainen löytyi poliisikoiran 
avulla. Marjastaja oli löydet-
täessä olosuhteisiin näh-
den hyvänkuntoinen, mut-
ta janoinen. 

Poliisi toivookin, että mar-
jastajat eivät liikkuisi yksin 
ja marjapaikoiksi valikoitui-
sivat tutut paikat. Marjaan 
lähtijöiden tulisi myös va-
rata mukaan riittävästi juo-
maa ja tarvittaessa ruokaa. 
Ehdottoman tärkeää on 
myös pitää mukana täydes-
sä virrassa ja päällä oleva 
matkapuhelin sekä ilmoit-
taa tutuille marjastusalue ja 
mahdollinen paluuaika.

Sattuu ja tapahtuu

LAPINLAHTI
Lapinlahden taidemuseon te-
rassialueelle on kokoontunut 
keskiviikkoaamuna joukko 
lapsia ja aikuisia. Tila täyttyy 
iloisesta tohinasta ja puheen-
sorinasta, kun lapset maala-
vat peiteväreillä omia taidete-
oksiaan edessään oleville pa-
pereille.

Menossa on Lastenkulttuu-

rikeskus Lastun ja Lapinlah-
den taidemuseon yhteistyös-
sä järjestämä Keskiviikkoker-
ho. Kerran kuussa, jokaisen 
kuun ensimmäisenä keski-
viikkona kello 9-11, paikkan-
sa ottava kerho on suunnattu 
alueen perhepäivähoitajille ja 
kotonaan alle kouluikäisiä lap-
sia hoitaville vanhemmille.

Pinja Dahl Lastenkulttuuri-

keskus Lastusta kertoo, että 
kerhon avulla halutaan tarjo-
ta edellä mainitulle kohde-
ryhmälle uudenlaista teke-
mistä, ajanvietettä sekä vaih-
telua arkeen.

Kerhossa lapset pääsevät 
opettelemaan ja kehittämään 
kädentaitoja.

- Teemme kerhossa vaihtele-
vasti erilaisia töitä. Tällä kertaa 

Maalausta, kankaanpainantaa, pajutöitä ja kollaasin tekoa

Keskiviikkokerhossa 
opetellaan 
kädentaitoja

Lastenkulttuurikeskus Lastun ja Lapinlahden taidemuseon yhteistyössä järjestämä keski-
viikkokerho tarjoaa alle kouluikäisille lapsille mukavaa tekemistä kädentaitojen parissa. 
Kuvassa Pinja Dahl Lastenkulttuurikeskus Lastusta sekä 4-vuotias kerholainen Olli Hieta.

Kaksivuotias Joona Rönk-
kö maalaa pensselillä pu-
naisia viivoja keskittynees-
ti edessään olevalle paperil-
le. Joona on saapunut teke-
mään omaa taideteostaan 
kerhoon mummonsa Riitta 
Rönkön kanssa.

Pikkumies on käynyt ker-
hossa useamman kerran, 
mutta mummolle kerta on 
ensimmäinen. 

- Minulla on kesäloma me-
nossa ja ajattelin, että läh-
detään katsomaan millais-
ta täällä on. Kerroin Joonal-
le jo eilen, että minne ollaan 

lähdössä ja siitä asti hän on 
lähtöä odottanut. Innoissaan 
poika on siis ollut, Rönkkö 
kertoo naurahtaen.

Keskiviikkokerho on 
idealtaan Rönkön mu-
kaan mitä mainioin.

- On mukavaa, että 
tällaista tekemistä järjes-
tetään lapsiperheille, 
ja jonne voi tulla  jo-
ko vanhempi 
tai isovan-
hempi lap-
sen kans-
sa. Lapsi saa 
k e r h o s t a 

mukavaa vaihtelua kotona 
olemiseen ja se mahdollis-
taa myös toisten lasten nä-

kemisen sekä tu-
tustumisen tai-
teeseen jo pie-
nestä alkaen, 
hän toteaa.

Joona on innokas kerhossa kävijä
maalataan, kun aikaisemmilla 
kerroilla olemme esimerkik-
si tehneet kankaanpainantaa, 
pajutöitä ja kollaaseja. Pääsi-
äisen aikaan teimme puoles-
taan pääsiäiskoristeita ja äi-
tienpäivän aikoihin lapset te-
kivät äideille kortteja, Dahl 
mainitsee.

- Kerho mahdollistaa monel-
le lapselle varmasti myös sen 
ensimmäisen vierailun muse-
ossa. Kerhossa lapset pääsevät 
tutustumaan kulloinkin esil-
lä oleviin näyttelyihin, ja täl-
lä kertaa töihin haetaan myös 
ideoita ja inspiraatioita Hannu 
Väisäsen Isän kuvat -näyttelys-
tä. Yhteistyöllä museon kanssa 
haluammekin tehdä museota 
lapsille tutuksi ja näyttää, et-
tä tänne on mukava ja helppo 
tulla, Dahl jatkaa.

Kerho kehittää myös lasten 
sosiaalisia taitoja.

- Lapset pääsevät täällä tu-
tustumaan uusiin kasvoihin 
ja saavat parhaimmassa tapa-
uksessa heistä myös uusia ys-
täviä. Täällä voi oppia lisäksi 
muitakin tärkeitä yhdessä toi-
mimisen taitoja, kuten oman 
vuoron odottamista ja jonot-
tamista, johon esimerkiksi ko-
tona hoidettava lapsi ei ole 
välttämättä tottunut ja joita 
tarvitaan esimerkiksi sitten es-
kariin mentäessä, Dahl toteaa.

Hyviä kokemuksia

Keskiviikkokerhoja on pidet-
ty tämän vuoden huhtikuusta 
lähtien. Dahlin mukaan kerho 
on otettu hyvin vastaan.

- Vastaanotto on ollut hyvä. 
Ensimmäisillä kerroilla muka-
na ollut noin viitisenkymmen-
tä lasta ja aikuista. Näin kesä-
aikaan on luonnollisesti ol-
lut hiljaisempaa. Kerhossa on 

käynyt niin perhepäivähoita-
jia kuin vanhempiakin lapsi-
neen. Myös isiä ja mummo-
ja on näkynyt. Muun muas-
sa useampi perhepäivähoi-
taja lapsineen on käynyt ker-
hossa monta kertaa. Kerhosta 
on muodostunut myös osal-
le paikka, jonne tullaan joka 
kuukausi, Dahl toteaa tyyty-
väisenä.

Mukaan kerhon toimintaan 
ovat Dahlin mukaan tervetul-
leita kaikki asiasta kiinnostu-
neet.

- Kerho on ilmainen eikä sii-
hen tarvitse erikseen ilmoit-
tautua. Kerho ei myöskään 
ole paikkakuntakohtainen, 
vaan mukaan voi tulla halu-
tessaan myös vaikkapa iisal-
melaisetkin, Dahl mainitsee.

Keskiviikkokerho kokoon-
tuu seuraavan kerran 7. syys-
kuuta kello 9-11.

Joona Rönkkö, 2 vuotta,
maalamassa taideteosta 
mummonsa 
Riitta Rönkön 
avustuksella.


